

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de la Permanente

Ayer bajo la presidencia del señor Alcalde se celebró la sesión de la Permanente.

Se aprobó el acta de la última sesión celebrada.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones insertas en la «Gaceta de Madrid» y «Boletín Oficial de la provincia».

El Alcalde dió cuenta extensamente, del viaje a Madrid, de la Delegación murciana para asistir al Congreso municipalista.

El Director de Prisiones comunica al Ayuntamiento, una real orden sobre la permuta de terrenos para la construcción de la nueva cárcel.

El Alcalde dice que se ha ordenado al Arquitecto que reconozca el terreno y haga su medición a fin de determinar los perímetros y valoración.

Se aprobaron los extractos de los acuerdos de la Permanente, tomados, durante el pasado mes.

Igualmente quedaron aprobadas las cuentas y pagos de la semana.

La Comisión de Hacienda informó favorablemente la reclamación presentada por doña Carolina Cebrián, al Padrón de suministro de aguas potables.

Se aprobó el informe.

Dictamen de la misma Comisión desestimando la reclamación de don Antonio Barba al Padrón de Carruajes de lujo.

Se aprobó el dictamen.

La reclamación de don José Ríos, al Padrón de carruajes de lujo, fué informada favorablemente por la Comisión de Hacienda.

Se aprobó el informe.

Se desestimaron las reclamaciones de doña Laureana Sánchez al Padrón de Carruajes de lujo y la de don Antonio Buñel, al Padrón de muestres.

La reclamación de don Jesualdo Martínez Vivas al Padrón de muestres y rótulos fué estimada por la Corporación.

Seguidamente el Secretario comenzó la lectura del expediente del Concurso de arriendo del Teatro Romea.

Primeramente dió cuenta del número de pliegos presentados para dicho concurso, que son tres.

Después leyó el acta de apertura de dichas proposiciones, la cual hace reseña de estas, siendo dos de ellas presentados por don Alvaro Guixot, ofreciendo este 15.000 pesetas en la primera y 25.200 pesetas en la segunda.

El otro pliego, está suscrito por don José Buendía, ofreciendo 15.102,80 pesetas y 5.000 para mejoras.

El Alcalde dice que la Permanente no puede tomar resoluciones acerca de este asunto, sino solamente con carácter informativo.

Entiende que la proposición del señor Guixot es la más ventajosa, porque la del señor Buendía, aunque hace grandes ofrecimientos, los hace de una manera vaga, y ofrece solamente 15.102,80 pesetas.

Agregó que el anterior arrendatario no ha cumplido el contrato, y propone que por la Comisión de Propios se forme un expediente, y si hubiese lugar, pierda la fianza dicho arrendatario.

Dijo además que las 10.000 pesetas, que ofrece demás el señor Guixot se inviertan en obras de reparación del teatro.

Se aprobó por unanimidad lo propuesto por el Alcalde.

Se concedieron permisos para hacer obras a varios señores.

FUERA DE LA ORDEN DEL DIA

Se leyó la adaptación de plantillas del personal del Ayuntamiento, la cual quedó aprobada.

Como no hubo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Rogamos al señor Alcalde, que las sesiones den principio a la hora que se indica en la Orden del día, pues los periodistas que vamos a hacer la información de la sesión, tenemos otras muchas cosas que hacer, y no podemos perder una hora, u hora y cuarto, esperando que dé comienzo dicho acto.

Esperamos que seremos atendidos, en nuestro ruego.

La junta directiva del Circulo, dado lo reducido del local del mismo nos ruega ha gamos constar que al acto so los prodrán concurrir los socios.

Respetamos la justificación de la Directiva del Circulo Mercantil, mas tratándose de un caso de excepcional interés, y puesto que ello no disminuiría en nada el mérito de dicha entidad por la organización de estos actos, nosotros rogáramos a los Directivos del Circulo, procurasen un local más amplio, en el que disertara el señor Bergamin a fin de que se pudiera escuchar sus autorizadas palabras por todos aquellos a quienes han de interesar, que son muchos y que en el local del Circulo no podrían hacerlo.

Lea V.
Levante Agrario

GUARDIADAS

LOS TRANVIAS

—Diga, guardia, ¿me haría el favor de decirme, cada cuanto tiempo pasa por aquí un tranvía?

Esto me decía un ciudadano, plantado en la plaza de las Agustinas, desde hacia tres cuartos de hora según confesó el mismo y corroboraron, otros varios, que, con él aguardaban, pacientemente, la llegada de un vehículo de tracción eléctrica.

—Pues no, señor, le contesté, no puedo asegurárselo, por que una de dos: o pasan cada cinco minutos o no pasan nunca; averías en el motor, descarrilamientos y otros accidentes imprevistos, impiden, a veces, la circulación de tranvías. Pero fuera de esas circunstancias que concurren casi a diario y a todas horas en el servicio, nuestro servicio es inmejorable.

—¿Lo dice Vd. en serio?

—Caballero, yo no chirigoteo ni en familia, cuando llevo el uniforme puesto, y ahora podrá Vd. observar que lo llevo y no me vie e ancho.

—Disimule, guardia; pero como dice Vd. que el servicio es perfecto y no futuro, creí que bromeaba lo que es compatible con la seriedad del uniforme y con el mal servicio tranviario.

—¿Y por qué mal servicio? —¿dije picado en el murcianismo, por que descarrilla y por que tarda? pues salga Vd. a la vez que un tranvía del Plano, y verá Vd. si no llega el tranvía antes que Vd. a Espinardo, si no ocurre novedad.

—Pues eso quisiera yo saber, cuando sale.

—Cuando lo permiten las circunstancias, y déjese de impertinencias, que bordea Vd. el desatado.

En esto con acelerado andar y ruido de carreta de bueyes, apareció junto al huerto de Cadenas, uno de los coches de la compañía T. E. M. en dirección al puente.

Paró en el cruce aunque poco le faltaba para llegar parado—y el aspirante a viajero preguntó al conductor: ¿tardará mucho el otro?

—¿A cual? contestóle el tranviario.

—El otro coche, el que va a Espinardo.

Pues en cuanto llegue al puente, esté un cuarto de hora, y vuelva, estoy aquí, por que este servicio se está haciendo hoy con este solo coche, y eso porque es una línea de las que mas viajeros tiene.

Vi mudársele el color al que fué mi interlocutor, y como quien tal no hace me esfumé calle de Cadenas adelante.

Pesquisa

Clausura de la Asamblea de la Acción Católica

Madrid, 5.—Esta tarde las reinas doña Cristina y doña Victoria presidieron la clausura de la Asamblea de Acción Católica, de la mujer. El acto resultó brillantísimo.

Notas sobre la campaña naranjera

UNA INCITACIÓN Y UN EJEMPLO

En diversos números de este periódico leemos quejas y censuras motivadas por la desorganización en que viene desarrollándose la actual campaña frutera. Los efectos de la helada bastaban ya a dar a la campaña proporciones de desastre; había que liquidar con pérdidas. Parecía lógico que en estas circunstancias sintieran los exportadores la necesidad de remediar con método hábil y buena táctica los daños sufridos. Así hubiera ocurrido en otra parte. Pero nuestra negligencia, nuestras rivalidades, una inconsciencia suicida han apagado las voces de los que, por estar más en contacto con los mercados extranjeros, por haber conocido de cerca otras prácticas comerciales o por haber tenido ocasión de apreciar de cerca las proporciones del desastre, creyeron su deber dirigirse al público interesado en el problema recomendando cohesión y disciplina. Ha sido predicar en desierto.

Y, sin embargo, hay que volver a la carga. Es necesario que lo ocurrido este año no vuelva a ocurrir. Es preciso decir claro que vamos o la ruina, que arruinamos la exportación española, una de las ramas de nuestra economía que más saneados rendimientos debiera dar. Los exportadores españoles no suelen reaccionar a las predicaciones abstractas; siempre es más conveniente el ejemplo. Convicente, aunque no saludable, cuando cunde, y la ocasión propicia suele haber pasado ya los mercados están en otras manos. ¿Se nos permitirá, a pesar de todo, poner un ejemplo?

Recientemente hablábamos con un exportador de California y éste nos contaba detalles referentes a la organización de aquellos exportadores que tal vez han de llegar a ser nuestros concurrentes más temibles.

En California hay una Cámara de Comercio que es la que se encarga de manejar todo el negocio frutero en general, y con la ventaja de comprar todo el fruto sin competencia de ninguna especie; las casas corredoras, además de estar muy contentas con un trabajo tan simple y bien organizado, le tienen un respeto singular, por tratarse siempre de ganar o perder el comercio naranjero californiano, que es, indudablemente, uno de los más importantes del mundo. En estas condiciones, la Cámara de Comercio siempre está informada lo mejor posible por todos los mercados, y podríamos decir que cuando ella hace una consignación sabe de antemano casi exactamente el precio exigible por el fruto. Esto se debe, principalmente, a lo ya expuesto, al respeto de los mercados, que por tratarse de negocio tan importante para ellos están obligados a conducirse más bien como los californianos quieren dentro de los límites que las circunstancias imponen cada

vez. Por este sistema evitan inundar un mercado, pues una detallada información sobre todos los de Europa y América les permite ir siempre sobre seguro y distribuir la mercancía entre aquellos que por estar menos concurridos no hacen temer una competencia ruinosa. Pero el papel de esta Cámara de Comercio no se reduce, como podría suponerse, a informar en detalle o a dar buenos consejos. Ella es la verdadera gestora en las ventas y distribuciones de mercancía; a ella remiten los productores sus frutos, y la Cámara se encarga de venderlos en condiciones favorables, que los particulares, reducidos a sus propios medios, apenas podrían conseguir o conseguirían con sumo trabajo, y que ella, gracias a sus relaciones e informaciones, consigue fácilmente.

Las rivalidades entre productores y exportadores desaparecen de este modo; la competencia con que hay que luchar es la competencia internacional, no agravada por otra competencia interna. La posibilidad de ver en un momento el estado del comercio mundial da a la Cámara una extraordinaria flexibilidad y agilidad. La producción nacional puede moverse en todos sentidos con la precisión de un ejército bien dirigido, mientras que nuestros exportadores, según el sistema actual, andan por el mundo como soldados sueltos. Una dilación técnica, inteligente y bien enterada puede seguir un fin beneficioso a todos; su situación es la del general que puede comb'nar sobre sus planos el complicado juego de fuerzas que supone la victoria. Frente a esta organización, los esfuerzos aislados de nuestros exportadores, que andan a ciegas, confiados en su buena suerte, sirven de muy poco, y su desorientación redundan en perjuicio del comercio español.

A. COBARRO VELO,
(Continuará.)

De «La Voz del Comercio»

Homenaje a don Ricardo Sánchez Madrigal

Suscripción abierta por el Excelentísimo Ayuntamiento de Murcia, para sufragar los gastos ocasionados con motivo de la erección de un busto al Insigne murciano e Ilustre Vate don Ricardo Sánchez Madrigal, en el Parque de Ruiz Hidálgó, y para editar una Antología de sus admirables composiciones poéticas.

Pesetas.
Suma anterior. . . 3.020
don Manuel Ibañez Carrillo 5'00
« Andrés Almansa Valero 52'00
« Víctor Guillamón 25 15'00
Suma 3.090'00

Los donativos se reciben en la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento y en las Redacciones de los diarios locales.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Ingratitud

Un ilustre hombre público hablaba ante un grupo de íntimos durante una fiesta que se celebraba en una mansión aristocrática, de la ingratitude de cierto político a quien había encumbrado, llevándole a ocupar altos puestos de la nación. Recordábase también con este motivo la sorpresa que en Madrid había causado años antes la noticia de que el político aludido, que había tenido fama hasta entonces de hombre afeminado, era el amante de una conocida aristócrata.

La charla iba animándose, cuando la dama en cuestión, que también asistía a la fiesta, se acercó al corrillo:

—Que, don Fulano dijo—¿está usted comentando la conducta de Mengano?

—Señora—contestó aquel—su ingratitude no tiene nombre. Yo le di el acta, yo le hice Director General... y ya ve usted como me lo ha pagado.

No me sorprende nada de él—replicó la dama.—Conozco su ingratitude, que si usted le hizo Director general, yo le hice hombre

DIARIO DE CARTAGENA

LINA BODA

En la parroquia de Santa María de Gracia se celebró ayer la boda de la bella señorita Dolores Albaladejo Albaladejo, con el joven don Julio González Albaladejo, siendo apadrinados por don Angel Vázquez, maquinista de la Armada, y la señorita Antonia González, hermana del novio.

Terminada la ceremonia religiosa los nuevos esposos e invitados que eran numerosos, pasaron casa de los padres del novio, donde se sirvió un espléndido lunch.

Reciban los recién casados nuestra enhorabuena al mismo tiempo que que le deseamos una interminable luna de miel.

LINA PRÓXIMA CORRIDA DE TOROS

Ha quedado solucionado el asunto que existía entre la empresa propietaria de nuestra plaza de toros y el diestro Enrique Cano «Gavira», deponiendo esta con muy buen acuerdo la actitud en que se había colocado.

Por ello se habla de darle una corrida para la cual parece que se piensa en Agüero y Chaves.

Esta corrida de celebrarse sería para el próximo mes.

FUENTES PUBLICAS

Por disposición de la alcaldía han sido colocadas en diferentes sitios de la población fuentes de agua para el servicio doméstico, en virtud de lo escasez que reina:

La medida está siendo muy aplaudida por el vecindario.

ECOS LOCALES

Seguido de numeroso acompañamiento se ha verificado el entierro del cadáver del que era alto empleado en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros D. José Mercader.

A su familia enviamos nuestro pésame.

En San Antón continúa enfermo de mucha gravedad, D. Agustín Vivancos Sánchez.

El Gobierno Militar cita para que comparezca a la mayor brevedad el teniente de carabineros D. Epifanio Vallé Fernández.

GENERAL CONTENTO
Lo ha producido el saberse

que han aparecido el capitán Lóriga y el mecánico Pérez.

Los periódicos pusieron sus pizarras anunciando tan nueva grata y ante ellas se agolpó numeroso público.

Asociación de Maestros

Esta tarde a las siete, en la Escuela graduada de San Antolín, disertará sobre el sujestivo tema: «La elección de profesión», el joven y culto maestro del Palmar, don Francisco González Murcia.

El problema de la elección de profesión es de tal transcendencia social; que su estudio viene preocupando a los más eminentes pedagogos, sin que llegue a preocupar como debiera a los padres, sobre todo, a quienes tan de cerca interesa.

Esperemos a oír la autorizada palabra del conferenciante, maestro estudioso que ha logrado destacarse reiteradamente en las lides de la inteligencia y del trabajo profesional.

Oposiciones de Maestros

Habiéndose adjudicado al Tribunal de organizaciones maestros de Murcia ciento tres escuelas todos los opositores aprobados deberán concurrir hoy jueves, a las cuatro de la tarde, a la Escuela nacional de Santo Domingo para manifestar ante el Tribunal, el lugar de su residencia. El Presidente.—Luis Igualada.

Tiro Nacional REPRESENTACIÓN DE MURCIA

Esta Representación se constituirá en Asamblea hoy 6 del corriente a las ocho de la tarde para tratar de los asuntos que se expresan en el tablón de anuncios.

Murcia 5 de Mayo de 1926.

La fiesta Nacional

TOROS EN MADRID
Madrid, 6.—Ayer se celebró una corrida de toros para Valencia II, Villalta, Gitanillo y Niño de la Palma.

Se lidió ganado de Taberno que resultó bravo. Valencia II quedó regular en sus dos toros.

Villalta estuvo superior, haciendo grandes faenas de muleta. Gitanillo quedó torpón; y Niño de la Palma apático.

